

## **Hagyományok Háza Baráti Köre Egyesület**

Cím: 1011 Budapest Corvin tér 8

Adószám: 18129250-1-41

Banksz.: 11600006-00000000-25934953

ERSTE Bank Hungary

Pk.60.595/2007. közhasznú szervezet

### **Közhasznúsági jelentés a 2012. évről**

A Pest Megyei Bíróság 2009. október 7-én kelt 12Pk.60.595/2007/9. számú végzése 12708 sorszám alatt a Hagyományok Háza Baráti Köre Egyesületet közhasznú szervezetnek minősítette.

Az egyesület az egyesülési jogról, a közhasznúság jogállásáról, valamint a civil szervezetek működéséről és támogatásáról szóló 2011. évi CLXXV. tv., a számvitelről szóló, többször módosított 2000. évi C. tv, valamint a számviteli beszámolóval kapcsolatban a számviteli tv. szerinti egyéb szervezetek éves beszámoló készítésének és könyvvezetési kötelezettségének sajátosságairól szóló 224/2000 (XII.19) Korm. rendeletben foglalt előírások figyelembevételével készítette jelen közhasznúsági jelentést.

#### **I. Gazdálkodás – számvitel**

##### **Mérleg és eredménykimutatás**

Az egyesület 2012. évi gazdálkodásáról számot adó mérleg a közhasznúsági jelentés 1. számú melléklete.

Az eredménykimutatást a 2. számú melléklet tartalmazza.

A pénzügyi jelentést a 3. számú melléklet ismerteti.

##### **Költségvetési támogatás és felhasználás**

2012 évben az egyesület költségvetési támogatásban nem részesült. A személyi jövedelemadó 1% -os felajánlásából 81 eFt bevételt ért el.

##### **Vagyonfelhasználás**

Az egyesület vagyonát 741 eFt bekerülési értékű tárgyi eszköz és az eredménytartalék (1.288 eFt) és a tárgyévi eredmény (-521eFt), azaz a saját tőke teszi ki.

##### **Cél szerinti juttatások**

Az egyesület tagjai a 2012. évben nem részesültek cél szerinti juttatásban.

##### **Támogatások**

- belföldi szervezetektől: 2.300 eFt

##### **Egyéb közhasznú tevékenység bevétele**

- tagdíjak: 203 eFt

- tagi hozzájárulások: 997 eFt

- egyéb elszámolási bevétel: 550 eFt

##### **Vezetői tisztségviselőknek nyújtott juttatás.**

Az egyesület tisztségviselői nem részesülnek külön juttatásban

## II. 2012. évben végzett közhasznú tevékenység

A Hagyományok Háza Baráti Köre Egyesület 2012-ben lett ötéves. A közhasznú egyesület tagjainak szám a kezdeti 39 főről 2012 decemberére meghaladta a 150 főt. Az egyesület alapszabályában lefektetett céljainak megfelelően működött a 2012-es évben is: amellet, hogy a tagok számára baráti összejöveteleket, előadásokat, kirándulásokat szervezett – ezáltal járulva hozzá a tagság néphagyományban való ismereteinek elmélyítéséhez – a Hagyományok Háza tevékenységét – így a Kárpát-medence néphagyományainak fennmaradását is – számos módon segítette. A baráti kör mára elérte, hogy tagsága a néphagyományokat szerető, támogató, a Hagyományok Háza rendezvényeit és más, a néphagyományhoz kötődő rendezvényeket (táncházakat, előadásokat, kiállításokat stb.) rendszeresen látogató valódi, egymást ismerő és segítő közösséggé vált.

A baráti kör 2012-ben 10 klubestet tartott a Hagyományok Házában, amelyen bármely érdeklődő részt vehetett, nem csak az egyesület tagjai. A havonta megrendezett klubesteken a baráti kör előadásokat, filmvetítéseket, vitaesteket szervez, meghívott előadói a népi kultúra és a társtudományok területein dolgozó szakemberek. A klubestek szakmai koordinátora dr. Halmos Béla. 2012-ben is folytattuk a Hagyományok Házában dolgozó szakemberek meghívását, így előadást tartott szakmai életútjáról Herczku Ágnes a Magyar Állami Népi Együttes szólóénekes, valamint Kökény Richárd a Magyar Állami Népi Együttes tánckarvezetője és felesége, Majorosi Mariann énekes. A baráti kör tiszteletbeli tagjai közül idén Timár Sándor koreográfust és Korniss Péter fényképészt hívtuk meg előadást tartani. A nyári kirándulásunkhoz kapcsolódóan októberben dr. Tóth Albert tájökológus tartott előadást a kunhalmokról, alföldi gémes kutakról. Vendégünk volt és felejthetetlen előadást tartott Gryllus Dániel, Ferenczy György zenészek és Henics Tamás fényképész. Székely Orsolya filmrendező részvételével filmvetítést tartottunk, évszár klubestünkön pedig a BorFolk zenekar mutatta be legújabb lemezét. Klubestjeinken rendszeresen 45-60 fő vesz részt, az év során összesen kb. 500-an.

Az egyesület immár hagyományos, nyári kirándulását Kárpátalja, Erdély (Mezőség), Délvidék után most Gyulára és környékére szervezte. A csillagtúraszerűen megrendezett kiránduláson a nevezetességek (különös tekintettel a helyi hagyományokra és néprajzi értékekre) megismerésén túl, nagy hangsúlyt fektettünk a néprajzi értékek őrzésére irányuló tevékenységek megismerésére, különböző kulturális programokon való részvételre. A kirándulás programját a baráti kör elnöke, Halmos Béla állította össze, az idegenvezető dr. Tóth Albert tájökológus volt.

2012-ben egy kisebb kirándulásra került sor, ezúttal Üllőre, a Mihály Napi Sokadalom rendezvényre, ahol kirakodóvásár, népzenei koncertek, táncelőadások volt a program.

A HHBK 2012-es programjai időrendben:

január 17., 18 óra: Herczku Ágnes a Magyar Állami Népi Együttes szólóénekesének előadása

február 21., 18 óra: Korniss Péter fényképész előadása

március 13., 16 óra: közgyűlés, utána (18 órakor) klubest, vendégünk Gryllus Dániel

április 17., 18 óra: Ferenczy György zenész előadása

május 22., 18 óra: Székely Orsolya filmrendező filmvetítéssel egybekötött előadása

június 12., 18 óra: Timár Sándor koreográfus előadása

augusztus 1-5.: kirándulás Gyulán és környékén

szeptember 11., 18 óra: Kökény Richárd a Magyar Állami Népi Együttes tánckarvezetőjének és Majorosi Mariann énekesnek az előadása

szeptember 30.: látogatás Üllőre a Mihály napi sokadalom rendezvényre

október 9., 18 óra: dr. Tóth Albert tájökológus, a nyári gyulai kirándulás idegenvezetőjének előadása Kunhalmok és gémeskutak címmel

november 6., 18 óra: Henics Tamás kutatóorvos, fotográfus előadása Molekuláris népzene címmel

december 4., 18 óra: Évszár klubest, a BorFolk zenekar lemezbemutató koncertje

2012-től a Hagyományok Háza és az egyesület közös szervezésében kerül sor a Népismerő Tudománytár és a Folklórgyűjtők Fóruma elnevezésű sorozatok előadásaira. A két sorozaton eddig

olyan neves előadókat hallhatott a közönség, mint Dobszay László, Erdélyi Zsuzsanna, Paczolay Gyula, Pesovár Ernő, Tátrai Zsuzsanna, Sárosi Bálint, Selmeczi Kovács Attila, ifj. Csoóri Sándor stb.. 2012-ben a folyamatos költségvetési zárolások miatt kétségessé vált a sorozatok folytatása, ezért döntött úgy a baráti kör, hogy átvállalja az előadók tiszteletdíjának költségeit. Így került sor Miskolczi Ambrus történész, Sebő Ferenc népzeneész, gyűjtő, Agócs Gergely néprajzkutató és Richter Pál muzikológus előadására.

Az egyesület a támogatói kör kiszélesítése érdekében 2012-ben kezdeményezte a Néphagyományok Mecénás Körének megalakulását olyan a néphagyományok iránt elkötelezett személyek, intézmények bevonására, akik egyetértenek a Hagyományok Háza céljaival és küldetésével, és erkölcsi, szellemi és anyagi támogatással segítik annak munkáját. A Mecénás Kör ünnepélyes alakuló estjét 2012. április 14-én tartotta a Hagyományok Házában. A gálaműsoron közreműködött a 40 éves táncházmozgalom sokszínűségét reprezentálva: Agócs Gergely, a Csík Zenekar, a Di Nayer Kapelye Együttes, Dresch Mihály, Herczku Ágnes, a Romengo Együttes, a Sebő Együttes, Szabó Dániel cimbalmos, Szörényi Levente, a Téka Együttes, a Vujicsics Együttes és a Magyar Állami Népi Együttes.

Egyesületünk Szívvel-lélekkel című terve az OTP Együttható pályázatán a zsűri különdíjában, egymillió forintban részesült 2011 decemberében. A néphagyomány mai formáit népszerűsítő kampány megvalósítására 2012-ben került sor, célja az volt, hogy a széles társadalom figyelmét ráirányítsa a népi kultúra XXI. században élő formáira. Ennek apropója a 2012-ben éppen 40 éves táncházmozgalom és a táncház-módszer 2011 év végi elismerése az UNESCO által.

A kampány elemei voltak:

- Design-pályázat szlogen és szignál kitalálására, logó és arculat tervezésére. A logóra, szlogenre és szignálra kiírt pályázatra összesen 74 pályamű érkezett be 42 pályázótól. 8 szignál, 38 szlogen és 52 logó átnézése után a zsűri a következő szlogent találta a legjobbnak: Hagyomány. Éld bele magad!
- Honlap készítése, amelyen bárki tájékozódhat a kampányról, valamint arról, hol találhat aktuálisan folk-programot, hova forduljon, ha táncot szeretne tanulni, vagy éppen fazekaskodni vágyik (l. [www.nephagyomanyma.hu](http://www.nephagyomanyma.hu)). Terveink között szerepel, hogy a honlapot hosszú távon, önkéntesek közreműködésével fenntartsuk. Létrehoztunk egy Facebook-oldalt is, ahol népszerűsítjük néphagyományaink mai megjelenési formáit.
- A 2010-ben elkészült népviseleti bábuk márciustól júniusig budapesti OTP bankfiókokban voltak láthatóak.
- Néphagyományt népszerűsítő projektünk keretében spontán „folk flashmobokra” invitáltunk mindenkit. Rövid, spontánnak tűnő akciókat szerveztünk Budapest-szerte, hogy felhívjuk a figyelmet a TÁNCHÁZ NAPJÁRA (május 5.). Az akcióhoz szerencsére csatlakoztak ország-szerte, sőt még New Yorkban is.
- A néphagyomány XXI. századi megélési módjait megőrkítő fotó- és videópályázatot hirdettünk. Elsősorban olyan pályázati anyagokat vártunk, amelyek kifejezik azt, milyen közösségi eseményeket teremt ma a néphagyomány, hogyan lehet ma a mindennapjaink része. A beérkezett 197 fénykép közül 34-et és egy sorozatot bocsátott közönségszavazásra a zsűri a kampány Facebook-oldalán. A legjobb alkotásokból szeptemberben a Hagyományok Háza nyílt hetének programjaként nyílt kiállítás és volt látható a Hagyományok Házában december elejéig.
- A TÁNCHÁZ Napja: 2012. május 6-án éppen 40 éve volt, hogy megtartották a budapesti Liszt Ferenc téren az első táncházat. Ennek apropóján május 5-ére, szombatra a Hagyományok Háza Baráti Köre Egyesület egész napos szabadtéri rendezvényt szervezett, a programok díjtalanok voltak. A rendezvényt hagyományteremtő céllal rendeztük meg, ezután minden évben szeretnénk megismételni a május 6-ához legközelebb eső szombaton. A résztvevő zenekarok, énekesek, kézművesek, szervezők mind önkéntesként vettek részt a programban, ehhez az egész napos rendezvénysorozathoz csatlakozott az Aranytíz Művelődési Ház esti táncházával.

A Magyar Telekom „Hello, holnap!” tematikus pályázatán az Egyesület által beadott pályázat 1 815 000 Ft támogatásban részesült. A program ismeretterjesztő gyermekprogramok hátrányos helyzetben lévő gyerekekhez való eljuttatásáról szól a XXI. századi technika segítségével. A rendhagyó, elsősorban a fiatalabb korosztályt megcélzó, a néphagyományt népszerűsítő ismeretterjesztő műsorok során interaktív, komplex módon ismerkedhettek meg a résztvevők néphagyományunk egy-egy területével (néptánc és népzene, népköltészet, jeles napok, népi mesterségek). Azért, hogy minél többekhez eljussanak a programok, az infokommunikációs technológia segítségével az előadások színpadi részét az előadással egy időben egy másik gyerekcsoport internetes közvetítés segítségével is végigkísérheti. A műsorokhoz kapcsolódóan többfordulós, online kvízzjáték is készült, így nem csak egyszeri élményt nyújtunk, hanem igyekszünk hosszú távon fenntartani az érdeklődést. A pályázati támogatásból ruháztunk be a közvetítésekhez szükséges MacBookra, webkamerára és hangkártyára.

A baráti kör 2012 tavasza óta programjait, rendezvényeit rendszeresen önkéntesek közreműködésével szervezi.

Az egyesület e-mail címmel rendelkező tagjai zártkörű elektronikus listán informálódhatnak és informálhatják egymást az egyesület, a Hagyományok Háza és az őket érdeklő néphagyomány témakörébe tartozó programokról. Az egyesület elektronikus címmel nem rendelkező tagjait postai úton, illetve telefonon értesítjük az egyesület programjairól.

**1. sz. melléklet****EGYSZERŰSÍTETT ÉVES BESZÁMOLÓ MÉRLEGE**

(a 224/2000 (XII. 19.) Korm. rendelet 4. sz. melléklete szerint)

**2012. év**

(eFt)

Sor-szám	A tétel megnevezése	Nyitó		Tárgyév
<b>1.</b>	<b>A. Befektetett eszközök (2-4.sorok)</b>			<b>461</b>
2.	I. IMMATERIÁLIS JAVAK			
3.	II. TÁRGYI ESZKÖZÖK			461
4.	III. BEFEKTETETT PÉNZÜGYI ESZKÖZÖK			
<b>5.</b>	<b>B. Forgóeszközök (6-9 sorok)</b>	<b>2.288</b>		<b>306</b>
6.	I. KÉSZLETEK			
7.	II. KÖVETELÉSEK			
8.	III. ÉRTÉKPAPÍROK			
9.	IV. PÉNZESZKÖZÖK	2.288		306
<b>10.</b>	<b>C. Aktív időbeli elhatárolások</b>			
<b>11.</b>	<b>ESZKÖZÖK (AKTÍVÁK) ÖSSZESEN (1.+5.+10. sor)</b>	<b>2.288</b>		<b>767</b>
<b>12.</b>	<b>D. Saját tőke (13-18. sorok)</b>	<b>1.288</b>		<b>767</b>
13.	I. INDULÓ TŐKE/JEGYZETT TŐKE			
14.	II. TŐKEVÁLTOZÁS/EREDMÉNY	1.288		1.288
15.	III. LEKÖTÖTT TARTALÉK			
16.	IV. ÉRTÉKELESI TARTALÉK			
17.	V. TÁRGYÉVI EREDMÉNY ALAPTEVÉKENYSÉGBŐL (KÖZHASZNÚ TEVÉKENYSÉGBŐL)			-521
18.	VI. TÁRGYÉVI EREDMÉNY VÁLLALKOZÁSI TEVÉKENYSÉGBŐL			
<b>19.</b>	<b>E. Céltartalékok</b>			
<b>20.</b>	<b>F. Kötelezettségek</b>			
21.	I. HÁTRASOROLT KÖTELEZETTSÉGEK			
22.	II. HOSSZÚ LEJÁRATÚ KÖTELEZETTSÉGEK			
23.	III. RÖVID LEJÁRATÚ KÖTELEZETTSÉGEK			
<b>24.</b>	<b>G. Passzív időbeli elhatárolások</b>	<b>1.000</b>		
<b>25.</b>	<b>FORRÁSOK (PASSZÍVÁK) ÖSSZESEN (12.+19.+20.+24.sor)</b>	<b>2.288</b>		<b>767</b>

**2. sz. melléklet****EGYSZERŰSÍTETT ÉVES BESZÁMOLÓ EREDMÉNYKIMUTATÁSA**

((a 224/2000 (XII. 19.) Korm. rendelet 6. sz. melléklete szerint)

**2012. év**

(eFt)

Sor-szám	A tétel megnevezése	Tárgyév
<b>1.</b>	<b>A. Összes közhasznú tevékenység bevétele (1-5.)</b>	<b>4.185</b>
2.	1. Közhasznú célú működésre kapott támogatás	2.381
3.	a) alapítótól	
4.	b) központi költségvetéstől	
5.	c) helyi önkormányzattól	
6.	d) egyéb, ebből 1% 81eFt	2.381
7.	2. Pályázati úton elnyert támogatás	
8.	3. Közhasznú tevékenységből származó bevétel	550
9.	4. Tagdíjból származó bevétel	255
10.	5. Egyéb bevétel	999
<b>11.</b>	<b>B. Vállalkozási bevétel</b>	
<b>12.</b>	<b>C. Összes bevétel (A+B.)</b>	
13.	D. Közhasznú tevékenység ráfordításai (1.+2.+3.+4.+5.+6.)	4.706
14.	1. Anyagjellegű ráfordítások	4.285
15.	2. Személyi jellegű ráfordítások	140
16.	3. Értékcsökkenési leírás	280
17.	4. Egyéb ráfordítás	1
18.	5. Pénzügyi műveletek ráfordításai	
19.	6. Rendkívüli ráfordítások	
<b>20.</b>	<b>E. Vállalkozási tevékenység ráfordításai</b>	
<b>21.</b>	<b>F. Összes ráfordítás (D.+E.)</b>	<b>-521</b>
<b>22.</b>	<b>G. Adózás előtti vállalkozási eredmény (B.-E.)</b>	
23.	H. Adófizetési kötelezettség	
<b>24.</b>	<b>I. Tárgyévi vállalkozási eredmény (G.-H.)</b>	
<b>25.</b>	<b>J. Tárgyévi közhasznú eredmény (A.-D.)</b>	<b>-521</b>

## TÁJÉKOZTATÓ ADATOK

(eFt)

<b>26.</b>	<b>A. Személyi jellegű ráfordítások</b>	<b>140</b>
27.	1. Bérköltés	89
28.	Ebból: - megbízási díjak	89
29.	- tiszteletdíjak	
30.	2. Személyi jellegű kifizetések	29
31.	3. Bérjárulékok	22
<b>32.</b>	<b>B. Szervezet által nyújtott támogatások</b>	
<b>33.</b>	<b>C. Továbbutalási céllal kapott támogatás</b>	
<b>34.</b>	<b>D. Tovább utalt támogatás</b>	

( A beszámoló könyvvizsgálattal nem alátámasztott.)

### 3. sz. melléklet

#### 2012. évi Pénzügyi jelentés

Nyitó pénzkészlet:	2.288.129 Ft
Bankszámla:	2.255.190 Ft
Pénztár:	32.939 Ft
Tárgyévi bevételek:	3.184.722 Ft
Tárgyévi kiadások:	4.425.241 Ft
Tárgyi eszköz	741.226 Ft

Záró pénzkészlet	306.384 Ft
Bankszámla	238.428 Ft
Pénztár	67.956 Ft

#### **Bevételek:**

Támogatás – adomány:	2.300.000 Ft
Szja 1%	81.255 Ft
Közhasznú tevékenység bevétele	550.000 Ft
Egyéb bevétel:	
Tagdíjak:	254.500 Ft
Hozzájárulások	997.000 Ft
Folyószámla kamat	1.967 Ft

Kelt: Budapest, 2013. március 16.

.....  
elnök

.....  
titkár